

年关临近，市民储备年货时少不了买水果；成箱购买，水果箱也得你“埋单”

买一箱水果，箱子重几斤？



□见习记者 高亚恒 记者 冯莹雅

还有20多天就是农历新年了，备年货时，水果是少不了的。然而，消费者购买整箱水果时，商贩往往将水果箱一起卖给你。近日，外地一些媒体报道，有商贩将水果箱里灌注水泥或泥沙来增加重量。那么，我市有被灌注了水泥或泥沙的水果箱吗？购买一箱水果，水果箱重几斤？零买和成箱买，哪个更划算？



用水泥灌注的水果箱一个就重好几斤。（资料图片）

调查：零售水果摊上，“水泥箱”难觅

8日上午，在位于涧西区南昌路的丹尼斯超市里，明码标价的水果琳琅满目，许多市民正在挑选。记者向一名女售货员咨询，是否能成箱购买水果时，她回答“可以”，并表示超市提供免费水果箱，消费者可先挑选水果，去皮称重。

随后，记者对市区的几家农贸市场和水果市场进行了走访，南昌路兴隆花园农贸市场和长春路菜市场的部分水果商贩表示，购买成箱水果时可去皮称重。

而唐宫路农贸市场和位于道南路的金谷园果品批发市场的部分商贩则表示，只

有部分“高价”水果可去皮称重，其余大部分水果是不能去皮称重的。因为他们在进货时，水果箱已被算进重量，而且定的卖价并不算太高，如果去皮称重，他们就不挣钱了。

在几个市场内，记者几乎没有找到所谓的“水泥箱”。

在长春路菜市场门口的一排水果摊上，记者拿起一个水果箱问摊贩：“这是不是电视上说的水泥箱？”他折了一下箱子说：“不是，水泥箱又厚又硬，是折不动的。”他还告诉记者，他们的小摊上一般不会进那种带着

“水泥箱”的水果，不然会亏。

在金谷园果品批发市场，水果商贩王老板拿出“水泥箱”和“非水泥箱”进行对比，“水泥箱”有着明显的特征——看上去很结实，而且表面不光滑，能看见竖“条纹”。王老板说，装国产苹果和梨的箱子，“水泥箱”较多，一来为了保护水果，二来确实可以“加重”。但他们进货时也是连箱进的，所以卖的时候也照样连箱卖。

王老板说，进口水果的箱子一般较厚，但不会有“水泥箱”；带“水泥箱”的水果在零售摊上很难找到。

试验：平均箱重占水果总重的近12%

为搞清楚市民成箱购买水果时，究竟需要为水果箱花多少钱，记者进行了试验：我们花260元在唐宫路农贸市场和金谷园果品批发市场购买了4箱水果，然后分别对水果和水果箱进行称量。

试验样品一

水果名：新疆库尔勒香梨

购买地点：唐宫路农贸市场

水果箱结构：外面是两层较厚的硬纸板，表面光滑，按压有痕迹；里面用硬纸板隔开。

价格：50元/箱

单价：7.8元/公斤

毛重：6.4公斤

箱重：1公斤

水果净重：5.4公斤

为水果箱花费：7.8元

总结：按水果净重算，香梨的单价为9.25元/公斤，而该市场上零售的同类香梨约12元/公斤，某些超市里的同类水果零售价低至10元/公斤。

试验样品二

水果名：赣南脐橙

购买地点：金谷园果品批发市场

水果箱结构：外面是两层较厚的硬纸板，里面用薄纸板隔开。

价格：80元/箱

毛重：11.2公斤

单价：7.14元/公斤

箱重：0.9公斤

水果净重：10.03公斤

为水果箱花费：6.43元

总结：按水果净重算，橙子的单价为7.98元/公斤，而该市场上零售的同类脐橙约8元/公斤，某些超市里的同类水果零售价低至7元/公斤。

试验样品三

水果名：烟台苹果

购买地点：金谷园果品批发市场

水果箱结构：外面是一层硬纸板，填充水泥沙等物，按压无痕迹，表面不光滑，有“条纹”；里面用4张薄纸板隔开。

价格：80元/箱

单价：7.69元/公斤

毛重：10.4公斤

箱重：1.55公斤

水果净重：8.85公斤

为水果箱花费：11.92元

总结：按水果净重算，苹果的单价为9.03元/公斤。卖水果的老板说，我们买的这

箱苹果与另一个“正常”箱子包装的苹果，苹果品质差不多，只是箱子有差别，装在“正常”箱子里的苹果一箱约85元至90元。

试验样品四

水果名：皇帝柑

购买地点：金谷园果品批发市场

水果箱结构：外面和里面都是比较薄的纸箱。

价格：50元/箱

单价：8.93元/公斤

毛重：5.6公斤

箱重：0.6公斤

水果净重：5公斤

为水果箱花费：5.36元

总结：按水果净重算，皇帝柑的单价为10元/公斤，而该市场上零售的同类皇帝柑约12元至14元/公斤。

结论：虽然要为箱子付费，但还是成箱买划算。

做水果生意20余年的王先生说，水果市场向来都有这样的“规矩”，成箱买都是要为箱子付费的。王先生解释说，水果商贩批发水果时，箱子要被算入水果重量中；零售时，自然要将多付的箱子钱加进零售价里。看起来，箱子花了不少钱，但因零售价较高，算下来，还是成箱买划算。

净重。

一般来说，塑料框和泡沫盒的重量都很轻，几乎可以忽略不计，但这种包装仅用于桂圆、小金橘等水果。

最后，王先生提醒消费者，水果箱的重

量在1公斤以内都算比较正常，如果超过1公斤，就有可能是“水泥箱”。买水果时，消费者可用力按压或者使劲掰箱子，若箱子非常硬且很难压出痕迹，就可能是被做过手脚的，需谨慎购买。

4000张家庭服务消费券免费发放

符合申领条件者可于15日前后关注社区公告栏

□记者 李迎博

本报讯 在昨日召开的全市家庭服务业工作座谈会上，记者了解到，我市将扩展家庭服务业扶持资金的覆盖面，今年春节前，将免费发放4000张家庭服务消费券。同时，市家庭服务业协会将与在洛高校联手，在家庭服务业中开发适合在校困难家庭大学生临时就业岗位。

据了解，去年春节前后，我市向特定人群免费发放了约2000张家庭服务消费券。今年，凡户口在我市市区的老红军、老八路、伤残程度6级以上的革命伤残军人、享受国务院特殊津贴的专家学者、获得省政府以上（含省政府）表彰的劳动模范或获得省级以上（含省级）优秀教师称号的人员等，仍可申领家庭服务消费券。

据了解，今年发放的家庭服务消费券每张面值仍为150元，最多可分三次消费完，使用时间至2011年12月31日。市民在使用时，可直接与15家定点家政服务公司联系，根据自己的需要选择家政保洁、陪护、维修、钟点工等多项服务。

符合条件的居民可在本月15日前后关注社区公告栏的告示。届时，只需本人或法定监护人持有关证明到所在社区的劳动保障窗口提出申请即可。

晚报为媒 援朝老兵重聚首



“老战友，可看到你们了……”8日，81岁的四川老兵莫若健老人（左）、79岁的郑州老兵赵楼生老人（右）结伴赴洛看望老战友，他们和洛阳籍抗美援朝战友刘和军老人紧紧抱在一起，热泪纵横。

2010年10月，本报策划发起“纪念抗美援朝战争60周年·洛阳老兵重返朝鲜”活动，6名洛阳籍老兵和来自四川、江苏、山东、广东等地的老兵一起再次跨过鸭绿江重返朝鲜，祭奠长眠于异国他乡的战友。以前互不相识的老兵们在这次活动中结缘，回国后，他们还互相写信、打电话联系。

白发苍苍的八旬老战士来洛看战友，让古朴厚道的洛阳人非常感动。洛阳真不同饭店、国际金融大酒店免费为两位老人提供了食宿，志愿者杨武城更是提供专车，方便他们出行。6名洛阳老兵更是兴奋，叶建华、杨开德夫妇还请莫、赵两人到家中作客。

昨日中午，莫、赵两位老人尽兴而归，乘火车离开洛阳。

记者 程奇 摄影报道

“正常”水果箱重不超过1公斤

王先生介绍，水果往往要经过漫长的“旅途”才能到达目的地，所以，一个结实的水果箱十分必要。外地水果，尤其是进口水果的箱子，往往使用硬质木板制成，但此种材质较重，一般会直接标注毛重和